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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa nın 98 inci,

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yamtlanmasmı

saygılanmla arz ederim.03.06.2025 \ k \

Av. Aİı BOZAN

Mersin Millet^kili

Mersin’in Akdeniz ilçesine bağlı Toroslar Mahallesi’nde, Taziye Evi yanında inşa edilen ve

Ocak 2025’te hizmete açılması planlanan sağlık merkezi, inşaatı tamamlanmasına rağmen

yalnızca 112 Acil Servis hizmeti vermektedir. Oysa bu merkezin yaklaşık 3.000 nüfusa hizmet

vermesi ve temel sağlık hizmetlerini sunması hedeflenmişti.

Mahalle sakinleri, aile hekimi muayenesi, çocuk aşılan, gebe takibi ve kronik hastalıkların

izlenmesi gibi temel sağlık hizmetlerinden faydalanabilmek için 5 ila 7 kilometre uzaklıktaki

sağlık ocaklarına gitmek zorunda kalmaktadır. Toroslar Mahallesi nin dağlık arazi yapısı

toplu taşıma imkanlannın kısıtlılığı, özellikle yaşlı, engelli ve kronik hastalar açısından bu
durumu daha da ağırlaştırmaktadır. Mahallede yaşayan yurttaşlar, anayasal bir hak olan sağlık
hizmetine erişimde fiilen engellenmektedir.

Bu bağlamda;

1. Toroslar Mahallesi’nde inşa edilen sağlık merkezinda yalmzca 112 hizmeti verilmesinin

gerekçesinedir?

2. Söz konusu sağlık merkezinin tam kapasiteyle, yani aile hekimliği ve temel sağlık

hizmetleri sunacak şekilde faaliyete geçmesi için bir planlama yapılmakta mıdır?

3. Bu mahallede yaşayan vatandaşların, anayasal hakları kapsamında sağlık hizmetine

erişiminin sağlanması için bakanlığınızca hangi adımlar atılacaktır?

4. Dağlık yapısı ve yetersiz toplu taşıma nedeniyle ulaşım sorunu yaşayan Toroslar
Mahallesi sakinleri için mobil sağlık hizmetleri veya gezici aile hekimi uygulaması

düşünülmektemidir?

5. 3.000 kişinin temel sağlık hizmetlerine erişemediği bu örnek özelinde, benzer

durumdaki diğer yerleşim bölgeleri için bakanlığınızın genel bir eylem planı var mıdır?

6. Akdeniz ilçesi Toroslar mahallesinde bulunan sağlık merkezine doktor/aile hekimi

görevlendirmeyi düşünüyor musunuz? Doktor/aile hekimi görevlendirilecekse ne

zaman görevlendirme yapılacak?
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